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CORRECTION

D'apreés le cours, nous savons que:

* le taux de variation ou taux d'accroissement de fentre aet b=a+ h

(h = 0) est: ’C’(h)=f‘“+’;,)-f(a),

o fest dérivable en" a " ssi: lim T=* , P étant un nombre réel fini,
h-0

e le nombre dérivé de fen"a"est: f’(a)= lim 'C'(h).
h-0

| f(x)=-2x*+5 et a= 4
a L'ensemble de définition:

L'ensemble de définitionest: Df = IR.

b. Exprimons, en fonction de h, le taux de variation de f entre a et a + h:

lci: a=4€IR et a+h=4+h€R (h=0)

fa+h-f(@_ f(4+h)-f(4)
h h

_(-Z(4+hP+5)-(-Zx(4)+5)
h
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Dans ces conditions:
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=-2.(16+h2+8h)+3?.
h

=h+8
Ainsi, le taux de variation demandé est: T (h)=h+ 8.

c. Calculons la limite de 'C'(h) quand h tend vers 0:

lim ’C’(h): lim h+8=8.
h—0 h-0

Dod: lim T(h)=8.
h-0

d. Déduisons-en que f est dérivable en a = 4 et précisons la valeur de f’(4):

« Comme lim T (h) = 8 (nombre réel fini). f est dérivable en a= 4.
h—-0

*La valeur de f’(4)est: f’(4)=8.

2 f(x)=x*+5x et a=-2.
a L'ensemble de définition:

L'ensemble de définition est: Df = IR.

b. Exprimons, en fonction de h, le taux de variation de f entre a et a + h:

Icii a=-2€IR et a+h=-2+h€IR (h=0)

fla+h)-f(a)_f(-2Z+h)-f(-2)

Dans ces conditions:
h h
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3
_((2+hP+5(2+h)-((-27 +5x(-2))
h

_((4+h>-4h)-10+5h)- (4 - 10)
h

=h+|
Ainsi, le taux de variation demandé est- 'U(h) =h+1l

¢. Calculons la limite de T (h) quand h tend vers 0:

im C(h)=lim h+ 1= 1
h-0 h-0

Dod: lim T(h)=1
h-0

d. Déduisons-en que f est dérivable en a = -2 et précisons Ia valeur de f’(-2.).

« Comme lim T (h)= I (nombre réel fini). f est dérivable en a=-2.
h—-0

*La valeur de f’(-2)est: f’(-2)=1
3f(x)=3x*-4x+ 1 et a=2.
a L'ensemble de définition:

L'ensemble de définition est: Df = IR.

b. Exprimons, en fonction de h, le taux de variation de f entre a et a + h:

Icii a=2€R et a+h=2+h€IR (h=+0)
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f(a+h)-f(a)_f(Z+h)-f(Z)

Dans ces conditions:
h h

_ B2+h*-4(2Z+h)+)-3x(2)-4x(2)+ )

h

=(3(4+h7‘+ 4h)-8-4h+1)-(12-8+1)
h

=3h+8
Ainsi, le taux de variation demandé est: T (h)=3h+8.

c. Calculons la limite de T (h) quand h tend vers 0:

im T(h)= lim 3h+8=8
h-0 h-0

Dod: lim T(h)=8.
h—0

d. Déduisons-en que f est dérivable en a = 2 et précisons Ia valeur de f’ (2):

« Comme lim T (h)= 8 (nombre réel fini). f est dérivable ena= 2.
h-0

sLavaleurde f’(2)est: f’(2)=8

4f(x)=i’ et a=0(0=-1)

x4+
a L’ensemble de définition:

L'ensemble de définitionest: Df =IR-{-1}.
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b. Exprimons, en fonction de h, le taux de variation de f entre a et a + h:

Icii a=0€EDf et a+h=06+h€Df (h=0)

f(a+h)-f(a)_f(6+h)-f(6)
h h

(@m) (@)
\(6+h)+1/ \6+

h

Dans ces conditions:

2(0+1)-2(06+h+1)
(6+h+1)(6+1)
h

-— -2 .
“(O0+h+1)(0+1)

-2

Ainsi, le taux de variation demandé est- 'C'(h) = .
(O6+h+1)(0+1)

c. Calculons la limite de 'C'(h) quand h tend vers 0:

2 -2
h"i)"o(’(h)’h";"o(eafm/)(e+/) 0+ N7
) __ "z
D'ou: hhi)nO(,(h) 0+

d. Déduisons-en que f est dérivable en a = O et précisons f’ (0):

« Comme lim T:(h)_ -2

0 I)z(mmbre réel fini). f est dérivable en a = 0.
h-0
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*La valeur de f’(O)est: f’(0)=
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